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Цель. Познакомить детей со способом размножения картофеля семенами. Научить детей 

выращивать рассаду из семян. Наблюдение за ростом рассады. Полив, пикировка. 

Материал и оборудование. Иллюстрации с изображением размножения картофеля, семена 

картофеля,  линейки, ящик с землёй, вода, лейка. 

Ход занятия 

Воспитатель. Сегодня мы с вами познакомимся с новым способом размножения картофеля – 

семенами. Я вам расскажу  о зелёных шариках, которые образовались после того, как отцвёл 

картофель. В этих шариках зрели семена. Как вы думаете, зачем растениям нужны семена? 

(Предположения детей.) семена нужны для размножения растений. Вы знаете, что астры, 

ромашки, ноготки и многие другие цветы размножаются при помощи семян. Оказывается, 

картофель тоже может размножаться не только клубнями, но и семенами. 

Итак, балаболка сначала была зелёная. Затем она созрела, её оболочка подсохла, и из неё выпали 

семена. Вот такие. (Показывает.) Что можно сказать об их размере, цвете, форме? (Они мелкие, 

тёмно – коричневые, круглые, как у мака, их много.)  

А теперь послушайте, как можно из этих семян получить картофель. 

Сначала надо вырастить из них рассаду. Вы знаете, как её можно вырастить? (Ответы детей.)  

Верно. Сначала надо набрать в ящики хорошей, удобренной земли, обильно полить её из лейки, 

затем линейкой сделать канавки, положить в них семена и присыпать их землёй. Попробуем 

вырастить рассаду этим способом? (Да.) Тогда принимаемся за работу.   

Дети подходят к ящикам с землёй, делают бороздки, кладут туда семена картофеля и 

засыпают их землёй. 

Воспитатель. Землю надо полить ещё раз, поставить ящики на подоконник и накрыть 

полиэтиленом. 

Дети выполняют задание. После этого моют руки. 

Воспитатель. К весне вырастет рассада, мы высадим её в огород и всё лето будем за ней 

ухаживать. А осенью посмотрим, что получится из нашей рассады. Вам интересно, что  неё 

вырастет? (Да.)  Сколько способов размножения картофеля вы знаете? (Два способа: клубнями и 

семенами, из которых выращивают рассаду.)  

 Молодцы! 

Собирают стихи, пословицы, составляют ребусы о картошке, решают кроссворды, сочиняют 

вкусные истории; играют дидактические игры («Что сначала, что потом» и др.) 

 

 


